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Jak odstranit skvrny bez chemie
Jakmile uvidíte skvrnu, jednejte pokud možno rychle,  aby skvrna
nezaschla. Tekutiny nasajte do hadříku, kapesníčku nebo ubrousku, tužší
zbytky…

První pomoc
Jakmile uvidíte skvrnu, jednejte pokud možno rychle,  aby skvrna nezaschla. Tekutiny nasajte do
hadříku, kapesníčku nebo ubrousku, tužší zbytky setřete nebo seškrábněte nožem. Látku se skvrnou
položte na savý podklad a potřete čistícím prostředkem, který pronikne mezi vlákna. Podklad by se
měl často vyměňovat.

Ne horkou vodu!
Skvrn se zbavujte zásadně bez horké vody.  Používejte vlažnou, nejlépe studenou mýdlovou vodu
nebo sodovou vodu. Nemáte-li zrovna čas, zaschlou skvrnu potřete sodovkou nebo studenou vodou a
setřete navlhčeným kapesníčkem. Suché a staré skvrny je dobré před vyčištěním potřít rostlinným
glycerinem.



Jak čistit
Čistěte od vnějšího okraje na střed a z rubu na líc, čistící prostředek nanášejte z rubu. Skvrnu
nedrhněte, pokud nejde odstranit, použijte jiný prostředek, ale čistěte vždy šetrně.

Kdy čistit
Čištění skvrn si naplánujte zásadně na dny, kdy je Měsíc v ubývající fázi. Skvrny jdou v tuto dobu
lépe dolů. Vhodné jsou také dny, kdy Měsíc  prochází znamením Raka, Ryb, Štíra nebo Panny. Další
podrobnosti se dozvíte v našem LUNÁRNÍM KALENDÁŘI.

Co použít na čištění
Skvrnu od ovoce nebo vína posypejte solí, která výborně nasaje tekutinu. Skvrnu od červeného vína
odstraníte potřením bílým vínem (ubrouskem). Mastné skvrny se zbavíte posypáním pšeničnou nebo
kukuřičkou moukou. Skvrny od červené řepy odstraníte přiložením plátku bílého, navlhčeného
krajíce chleba. Na skvrny od rostlinných šťáv je dobrý eukalyptový olej, kterým se potírají, dokud
nezmizí.  Skvrny od třešní potřete kouskem rajčete a vyperte.

Seznam účinných prostředků na různé druhy skvrn:
KREV (čerstvá) - Namočte do studené vody, přidejte hrst soli, pokud nechce skvrna pustit
KREV (zaschlá) - změkčete rostlinným glycerinem a vyčistěte stejně jako čerstvé skvrny
ČOKOLÁDA, KÁVA - vetřete roztok ze dvou lžic boraxu na 500 ml vody, popř.v něm vyperte
PIVO, ČERVENÁ ŘEPA - vetřete roztok ze dvou lžic boraxu na 500 ml vody, popř.v něm
vyperte
OVOCE bobulové - potřete světlým octem nebo citronovou šťávou, nechte působit 1-2 hodiny a
poté vyperte
OVOCNÁ ŠŤÁVA - vetřete roztok ze dvou lžic boraxu na 500 ml vody, popř.v něm vyperte
TUK, OLEJ - místo posypte kukuřičnou moukou, obložte větším množstvím kuchyňských utěrek
a opatrně vyžehlete. staré skvrny namočte do roztoku z 1 lžíce sody na praní a 1 lžíce
eukalyptového oleje
ČERVENÉ VÍNO - okamžitě namočte do sodovky, pokud to nestačí, tak namočte do roztoku 2
lžic boraxu a 500 ml vody
BÍLÉ VÍNO - namočte do sodovky a poté vyperte
ČAJ, NEALKO NÁPOJE - vetřete roztok ze 2 lžic boraxu na 500 ml vody, poté vyperte
REZ - rozmíchejte sůl s citronovou šťávou, až vznikne pasta, se kterou skvrny potřete. po 20
minutách opláchněte
PLÍSEŇ - namíchejte pastu z citronové šťávy a vinného kamene, potřete skvrny a nechte
zaschnout. Poté vykartáčujte a vyperte. Můžete také použít 3% roztok peroxidu vodíku
MLÉKO - ihned vyperte v mýdlové vodě a pak na 10 minut namočte do vody s octem, poté
vymáchejte
TRÁVA - skvrnu namočte studenou vodou a posypte cukrem, látku srolujte a nechte působit 1
hodinu. Staré skrny potřete eukalyptovým olejem
VEJCE - vvetřete roztok ze dvou lžic boraxu na 500 ml vody, popř.v něm vyperte
KULIČKOVÉ PERO - vyčistěte hadříkem namočeným do eukalyptového oleje nebo do
denaturovaného lihu
KOSMETIKA - vetřete roztok z 1 dílu čpavkové vody s mýdlem na 3 díly vody
KRÉM NA BOTY - skvrnu položte na savý podklad a potřete olejem nebo lihem. Podložku občas
popotáhněte, aby skvrna ležela na čistém podkladu

https://test2.spektrumzdravi.cz/www/lunarni-kalendar/


KOŘENÍ KARI, KURKUMA  - potřete peroxidem vodíku
ZVRATKY - zbytky zvratků setřete a použijte roztok ze 2 lžic boraxu na 500 ml vody + pár
kapek eukalyptového oleje.


